	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Organisation et gestion de données

	Énoncé de la situation d’évaluation

	Le tableau ci-dessous présente le nombre d’accidents corporels et le nombre d’accidents corporels impliquant au moins un cyclomoteur entre 2001 à 2007.
2001

2002

2003

2004

2005

2006

2007

Accidents corporels impliquant un cyclomoteur

18517

16488

15913

15367

13559

14125

15240

Accidents corporels

203301

182027

155087

147308

145478

137657

139616

Source : sécurité routière.
1. Reproduire le tableau dans un tableur grapheur.

2. Commenter l’évolution du nombre d’accidents corporels et du nombre d’accidents corporels impliquant au moins un cyclomoteur. 
3. En ajoutant une ligne au tableau, faire apparaître le pourcentage d’accidents corporels impliquant au moins un cyclomoteur. Commenter l’évolution de ce pourcentage.


	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	· Calculer des fréquences (pourcentage) : l’élève sait, même après questionnement oral, comment calculer le pourcentage d’accidents impliquant un cyclomoteur (sans pour autant être capable de créer une formule dans le tableur)
· Créer un graphique (nuage de points) : l’élève sait construire un graphique et s’il choisit un graphique non adapté  (histogramme, un diagramme circulaire…) comprend et est capable d’expliquer l’intérêt d’un nuage de points pour représenter une évolution
· Créer une formule avec référence relative : bonne réaction au questionnement. S’il n’est pas capable de créer la formule sans aide, comprend l’intérêt de ne pas la retaper dans la cellule suivante.
· Calculer un taux de pourcentage : sait calculer un taux de pourcentage en mobilisant les valeurs du tableau.

	Commentaires des auteurs

	Activité ouverte : l’élève peut utiliser dans un premier temps le tableau seul. Le professeur peut lui faire remarquer que la construction d’un graphique à la question 2. permet d’avoir une analyse plus pertinente de l’évolution du nombre d’accidents de la catégorie d’usagers par rapport à son ensemble.


	Commentaires du groupe de relecture

	· Les savoirs et savoir-faire mis en jeu et le degré de difficulté relèvent bien du palier 3 du socle 

· Pas de réelle évaluation d’une compétence, l’activité n’est pas assez ouverte. Le petit nombre de données n’incite pas à penser à faire un graphique  
· Savoir-faire contextualisés 

· Pourquoi perdre du temps en faisant recopier les données dans un tableur plutôt que de fournir le fichier (cela prend presque autant de temps que de faire les calculs à la main !) ?

·  Les critères de réussite sont à retravailler : les questions portent plus sur de l’interprétation et les critères de réussite sur des savoirs et des savoir-faire.



